Контрольная работа по теме: « Архимедова сила. 

Плавание тел.»  
Цель работы:  выявление усвоения учащимися обязательного минимума знаний и умений: 

         владение основными понятиями и законами физики:

· Знание/понимание: физических величин, характеризующих:

масса тела, плотность вещества, сила тяжести,  вес тела, сила Архимеда;

                -физическое понятие: уровень, водоизмещение.

2. Знание закона и практическое его использование:

- закона Архимеда, условия плавания тел.

3. Воспринимать, перерабатывать предъявлять учебную информацию:

- умение определять из графического рисунка, входящие в него элементы;

· определять:

· массу тела, плотность вещества, объема погруженной части тела  в жидкость, вес тела, силу Архимеда, сила тяжести, силу необходимую для удержания тела в жидкости.

ИНСТРУКЦИЯ


Срок проведения: 

Работа содержит 8 заданий:

1- 6 задания – тест с выбором ответов;

7  задание – решение задачи с кратким ответом (дополнительное пояснение);

8- решение задачи с развернутым ответом.

На выполнение отводится 45 минут.

           Задания рекомендуется выполнять по порядку. 

Если задание не удалось выполнить сразу, перейдите к следующему.

Если останется время, вернитесь к пропущенным заданиям.

	Критерии оценки:

  «3»  -   8 – 9 баллов    

  «4»  - 10 - 11 баллов

 «5»  - 12 – 13 баллов.
	Уровень сложности:

А1- А4  - базовый;

А5 , А6, В1- повышенный;

С1 – сложный.




	№
	Виды деятельности
	Номера заданий
	Число заданий
	 % соотношение задания

	 1
	Воспроизведение знаний
	 А 1,  А 2.
	    2
	            25

	 2
	Применение знаний и умений в знакомой ситуации
	    А 3,   А 4
	     2
	             25

	 3
	Применение знаний и умений в измененной ситуации
	 А 5, А 6, В 1
	      3
	             37,5

	 4
	Применение знаний и умений в новой ситуации
	          С 1.
	    1
	             12,5


Регистрационный бланк (тот же).

Вариант 1.

	А1. К одинаковым пружинам подвешены шарики равной массы, но разного объема. Снизу к шарикам подносят сосуд с водой и поднимают его до такого уровня, пока шарики полностью погрузятся в воду. Какая пружина сократится больше?

Выберите правильный ответ и поясните его:

1. Первая.                 2. Вторая.

3.  Третья.    

(1балл).


	
[image: image1.wmf] 

1

 

2

 

3

 



	А2. В какой жидкости утонет кусок парафина?

Выберите правильный ответ и поясните его:


	1. В воде.                     2. В ртути.

3. В морской воде.      4.В бензине.

(1 балл).

	А3. Останется ли прежней архимедова сила, действующая на подводную лодку, если она из моря перейдет в устье реки?

(1 балл).
	Выберите правильный ответ и поясните его:

1. Не изменится.                                

 2. Увеличится.
3.  Уменьшится.



	А4. Медный цилиндр массой 1,78 кг опущен в бензин. Вычислите объем вытесненного им бензина.

(1 балл).


	Выберите правильный ответ и поясните его:

1. 18 м3                                 2. 0,0002 м3
3.  1,8 м3                                4. 0,02 м3

	А5. Алюминиевый брусок массой 

270 г опущен в спирт. Чему равна действующая на брусок архимедова сила?   

               (2 балла).
	Выберите правильный ответ и поясните его:

1. 0,8 Н                        2.  2 Н.

3.  0,2 Н.                      4. 0,4 Н

	А6. Объем тела 2л, а его вес в воздухе 16 Н. Утонет  ли оно в керосине?

Выберите правильный ответ и поясните его:

 (2 балла).
	1. Будет плавать внутри жидкости.

2. Будет плавать на поверхности жидкости.

3. Утонет.


В1.  Какую силу надо приложить для подъема из воды бетонной плиты размером 2 х 1 х 0,3 м?

(2 балла).

С1.  Льдина плавает в море, причем ее надводная часть имеет объем 150 м3. Определите объем всей льдины.

(3 балла).

Вариант 2.

	А1. К коромыслу рычажных весов подвешены два одинаковых груза. Нарушится ли равновесие весов, если одну гирю опустить в воду, а другую в керосин?

Выберите правильный ответ и поясните его:

1. Не нарушится.

2. Перетянет гиря, опущенная в воду.

3. Перетянет гиря, опущенная в керосин.                 

(1 балл).
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	А2. В какой жидкости утонет дубовый брусок?

Выберите правильный ответ и поясните его:
	1. В воде.                    2. В керосине.

3. В спирте.                 4. В бензине.

(1 балл).

	А3. Одинаковая ли сила нужна для подъема якоря в морской и речной воде?

Выберите правильный ответ и поясните его:

 
	1. Одинаковая.

2. Большая в речной воде.

3. Большая в морской воде.

(1 балл).

	А4. Латунная деталь объемом

 0, 0025 м3 погружена в нефть. Чему равна архимедова сила, действующая на деталь?

(1 балл).


	Выберите правильный ответ и поясните его:

1. 20 Н                              2. 0,02 Н

3. 0,0002 Н                        4. 1,8 Н

	А5. С какой силой выталкивается из бензина пробковый брусок размером 

4 х 5 х 10 см?

(2 балла).


	Выберите правильный ответ и поясните его:

1. 1,42 Н                            2. 2 Н.

3. 2,2 Н.                              4. 14,4 Н.                                 

	А6. Когда тело полностью погрузили в воду, то оно вытеснило воду объемом 2 л. Утонет ли это тело, если его вес 12 Н?           

(2 балл).


	Выберите правильный ответ и поясните его:

1. Будет плавать внутри жидкости.                                  

2. Будет плавать на поверхности жидкости.

3. Утонет.



В1. Алюминиевый брусок массой 0,27 кг опущен в спирт. Определите вес алюминиевого бруска в спирте. 

(2 балла).


С1. Тело плавает в керосине, погружаясь на ¾ своего объема. Определите плотность вещества тела.                     (3 балла).

 Вариант 3.

	А1. На рычаге уравновешены бруски, разные по объему. Нарушится ли равновесие рычага, если бруски опустить в воду?

Выберите правильный ответ и поясните его:

1. Не нарушится.

2. Перетянет большой по объему брусок.

3. Перетянет меньший по объему брусок.                    

(1 балл).
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	А2. В какой жидкости не утонет лед?

Выберите правильный ответ и поясните его:


	1. В нефти.             2. В ацетоне.

3.  В спирте            4. В морской воде.

(1 балл).

	А3. В воду опустили две одинаковые бутылки: одну с водой, другую- пустую. Равны ли по модулю архимедовы силы, действующие на них?                             (1 балл).


	Выберите правильный ответ и поясните его:

1. Большая на пустую бутылку.

2. Большая на бутылку с водой.

3. Силы равны.

	А4. Кусок алюминия массой 0,54 кг опущен в керосин. Каков объем вытесненного керосина?

(1 балл).


	Выберите правильный ответ и поясните его:

  1. 0,02 м3                             2. 0,0002 м3
3.  0,02 м3                             4. 1,8 м3                              

	А5. Медный цилиндр массой 3560 г опущен в бензин. Определите действующую на него архимедову силу.        

(2 балла).


	Выберите правильный ответ и поясните его:

1. 14,6 Н                             2. 2,84 Н

3.  1,46                                4. 28,4 Н.

	А6. Тело весом 8 Н погрузили в спирт, при этом оно вытеснило спирта объемом 1 л. Утонет ли это тело?                          (2 балла).


	Выберите правильный ответ и поясните его:

1. Будет плавать внутри жидкости.                                  

2. Всплывет.

3.  Утонет.


В1. Гранитная плита длиной 1,2 м, шириной 40 см и толщиной 25 см находится на дне реки. Какую силу надо приложить, чтобы поднять ее?

(2 балла)

С1. Чему равна наименьшая площадь плоской льдины толщиной 40 см, способной удержать на воде человека массой 75 кг.

(3 балла).

Вариант 4.

	А1. К коромыслу рычажных весов подвешены два одинаковых по объему шарика. Нарушится ли равновесие весов, если один шарик опустить в подсолнечное масло, а другой в бензин?

Выберите правильный ответ и поясните его:

1. Не нарушится.                               

2. Перетянет шарик, опущенный в подсолнечное масло.

3. Перетянет шарик, опущенный в бензин. 

(1 балл).
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	А2. В какой жидкости не утонет фарфоровая гиря?

(1 балл).


	Выберите правильный ответ и поясните его:

1. В воде             2. В  спирте

3.  В ртути          4. В бензине

	А3. Свинцовый шар и мыльный пузырь имеют равные объемы. Равны ли по модулю архимедовы силы, действующие на эти шары в воздухе?

Выберите правильный ответ и поясните его:


	1.Силы равны.

2. Большая сила действует на мыльный пузырь.

3. Большая сила действует на свинцовый шар.

 (1 балл).

	А4. Стальной шарик объемом 

0,00 2 м3 подвешивают на нитке и опускают в подсолнечное масло. Вычислите архимедову силу, действующую на шарик?


	Выберите правильный ответ и поясните его:

1. 2 Н                                 2. 18,8 Н

3. 1,2 Н                              4.  12 Н

(1 балл).

	А5. Ребро куба, погруженного в воду, равно 2 см. Вычислите действующую на куб архимедову силу.

(2 балла).
	Выберите правильный ответ и поясните его:

1.  0,0080 Н                     2.  0,16 Н

3.   0,016 Н                       4. 0,08 Н

	А6. Тело весом 60 Н при погружении вводу вытеснило воду объемом 4 л. Утонуло ли это тело?

(2 балла).
	Выберите правильный ответ и поясните его:

1.  Плавает внутри жидкости.

2. Плавает на поверхности жидкости.

3.  Утонуло.



В1.  Медный цилиндр массой 3,56 кг опущен в бензин. Определите вес медного цилиндра в бензине.                                            (2 балла).


С1. Какое наименьшее число бревен длиной 10 м и площадью сечения 300 см2 надо взять для плота, на котором можно переправить через реку 

груз массой 5 т?                                                                  (3 балла).
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